
第６５７回福崎町教育委員会会議録

開催日時 令和５年１１月２１日（火） １５時００分～１６時５２分

開催場所 福崎町役場 ３階 第２委員会室

出席委員 髙橋渉、井奥智子、中田貴子、西村照明

事務局 学校教育課長 大塚謙一、社会教育課長 木ノ本雅佳

１ 開会

２ 第６５６回議事の報告を会議録により行い、承認されました。本会の署名委員として井

奥委員・西村委員を指名しました。

３ 教育長報告

（１）園・小・中学校

八千種幼児園では、インフルエンザの罹患者が複数名いて、２回感染した園児もいまし

たし、コロナ感染もありました。友だちとぶつかって乳歯が抜けた園児や転んで目尻を切

るケガがありました。小学校で落ち着いて生活ができるよう小学校と連携をしっかりとる

必要があります。田原幼児園では、インフルエンザ、コロナ感染、アデノウイルスの感染

がありました。高い椅子から落ちてケガをした園児がいました。園庭の樹木に蜂がたくさ

んいて、その駆除と注意喚起をしました。姫学こども園では、感染症は流行っていません

が、インフルエンザ予防接種の副反応と思われる症状で休んだ園児がいました。焼き芋大

会で時間がかかりすぎました。中播消防署に見学に行った際、丁寧な説明で園児が興味を

持つようになり大変効果的でした。サルビアこども園でもインフルエンザの感染が多くあ

りました。子どもが発熱した際にはインフルエンザを疑って受診してほしいと保護者にお

願いをしました。福崎幼児園もインフルエンザに５歳児が多く感染しました。コロナ、ア

デノウイルスの感染もありました。高岡幼児園では 10月中旬から絶えず誰かが体調不良で

欠席し、園児の半数がアデノウイルスに感染し、中耳炎になった園児もいました。また、

神崎郡人権教育研究大会での福崎幼児園５歳児の公開授業を参観して「一斉指導でなく、

考える指導の大切さを学んだ」との声がありました。他地区で事故があった「給食時のリ

ンゴの提供」に留意しています。

福崎小学校では、空き家の窓ガラスを割って遊んでいて警察に指導される事案がありま

した。インフルエンザが流行、コロナの罹患者もいました。学級閉鎖は１年１組（10/24

～25）、いじめ報告は１件です。高岡小学校では、インフルエンザの罹患もいましたが、修

学旅行には全員が出席することができました。思春期支援教室の実施が効果的でした。田

原小学校では、修学旅行にインフル・コロナで８名が欠席しました。インフルエンザが流

行したことにより音楽会を 12 月２日に延期しました。転入生が１名、学級閉鎖は５年１組

（10/18～20）、５年２組（10/24～26）、３年２組（10/24～26）、いじめ報告は２件です。

八千種小学校では、感染症は特にありませんでした。転入生が１名、下級生が上級生をか

らかってトラブルに発展したことが２件、いじめ報告が１件ありました。自然学校（11/20

～24）の初日の様子は、インフルエンザや発熱により田原小１名・福崎小２名が欠席して

います。

福崎西中学校では、10 月から３年生の補充学習を開始しています。家庭訪問をしても出

会えない生徒がいて気になっています。インフルエンザやコロナの罹患者がいます。部活

動中に先生と生徒がぶつかって双方ともケガをしました。福崎東中学校では、10 月 23 日

から生徒会が後期役員へと変わりました。10 月 25 日の授業参観に 126 名の参加があり、



その後の「スマホ教室」の講演会が大変好評でした。合唱コンクールは制限なく従来どお

り実施する予定です。３年生男子がトイレのウォシュレットでいたずらをする事案、部活

動中にころんで骨折や捻挫をする事故がありました。不登校気味の生徒が「のぞみ学級」

に参加するようになりました。職員を含めてインフルエンザやコロナの罹患者がいます。

西部学童保育では、校舎外に勝手に出ていく園児がいますが、保護者とも連携を密にし

て長い目で見守っています。毎日５人体制で保育にあたっていますが、指導員の人数が十

分とは言えず、ローテーションに苦慮しています。東部学童保育では、マスクを着用する

児童が増えてきています。また、加減を知らずにふざけ合う児童が増えているので注意を

払いながら見守っています。ローテーションについては、西部と同様、指導員の人数が十

分とは言えません。八千種学童保育では、１年生のみの利用が多く、１日３～４名です。

利用している児童によると「東部学童がイヤというより、八千種学童では同級生なので話

しやすい」と言っています。

（２）報告・連絡事項

① 教職員の管内外交流人事について、他郡市から神崎郡内への転入希望者は４名、他郡

市への転出希望は３名で、それぞれ面接をしているところです。

② 教職員の定年延長による制度について、現在 60 歳の者は定年前再任用短時間勤務、61

～65 歳までの者は暫定再任用と、非常にややこしくなっています。

③ 管理職を含め教職員の人事異動は神崎郡内で行っており、ここ数年は、１学年で複数

学級のある神崎小学校、田原小学校、福崎小学校に新任が配置されています。

④ 10 月末で 20 日以上欠席している人数は、小学校 17 人、中学校 42 人で、各担任は児

童生徒や保護者と関係を断たないよう絶えず関わっています。毎週火・木曜日に「のぞ

み学級」を開設中で、現在３名の中学生が利用しています。

⑤ 11 月７日に心身障害児教育支援委員会を開催し、令和６年度は新規に小学校で 16 名、

中学校で６名の特別支援学級への入級を認めました。また、中学校において、特別支援

学級から通常学級へ 11 名の入級を認めました。令和６年度の特別支援学級の人数は、小

学校 55名、中学校 16名の予定です。

（３）その他

特にありませんでした。

（４）１２月の教育委員会関係の予定

資料に基づき報告しました。

次回の教育委員会は、12 月 22 日（金）午前９時 30 分から、役場第２委員会室で開催し

ます。

４ 協議事項

（１）福崎町立小学校・中学校の管理運営に関する規則の一部改正について

学校事務職員に関する文言の訂正について協議し、教育委員会の賛同を得ました。

５ 報告事項

＜学校教育課＞

（１）令和５年度通学路交通危険箇所改善要望について

資料に基づき報告しました。これらの要望は、住民生活課が事務局の福崎町交通安全推

進会議で協議され、その結果、それぞれの要望に対して見通しまたは処置が示されるもの



です。各学校の要望項目数は、田原小学校５項目、八千種小学校３項目、福崎小学校５項

目、高岡小学校１項目、福崎東中学校５項目、福崎西中学校１項目の合計２０項目で、１

つの項目に複数の要望が入っているものもあり、全部で３０項目ありました。主な内容は、

看板等による対応６件、カラー舗装の要望４件、カーブミラー設置１件、溝蓋設置３件、

柵４件、舗装修繕１件、外側線１件、歩道設置３件、県道関係１件、警察への要望として

横断歩道、信号設置２件、規制取締関係４件となっています。

（西村委員）福崎駅の南側交差点は交通指導員による誘導等、安全対策がしっかりとられて

いるのですが、踏切の西側の十字路辺りもたいへん混雑しています。児童が登校する７

時過ぎから７時半頃は、通勤や送迎の自動車や高校生の自転車もあり、特に注意が必要

です。

（教育長）ＰＴＡからの通学路改善要望にはあがっていませんが、特段留意しておきます。

（２）建設工事等の進捗状況について

資料に基づき報告しました。福崎小学校のトイレ改修工事の進捗率は 100％で、事業

量の変更より、令和５年 10月 26 日に請負金額を 163 万 2,400 円減額して 7,800 万 7,600

円とする変更契約を行っております。高岡小学校と八千種小学校のトイレ改修工事につ

いて、いずれも進捗率は 100％で、工事内容に変更はありましたが、設計金額には増減

がなく、契約金額に変更はありません。小学校トイレ改修工事の工事監理業務委託の進

捗率は 100％、小中学校６校の特別教室等空調設備工事 40％、町立幼児園４園の園内通

信ネットワーク環境整備業務委託の進捗率は 80％です。

（３）「のぞみ学級」（福崎町教育支援センター）について

資料に基づき報告しました。これまでも「のぞみ教室」は必要に応じて開設していま

したが、令和５年度から定期的に開設するようにしました。主に社会的に自立すること

を目的に一人一人を支援する活動をしています。通級した日は在籍校への出席として扱

われます。開設場所はサルビア会館２階研修室で、週２回、火曜日と木曜日の午後に開

設しています。内容は自主学習の支援で、町の不登校指導員が対応しています。２学期

に入ってから３名の生徒が通っています。

（西村委員）この情報はどのように周知しているのですか。

（大塚課長）ホームページにも掲載していますが、原則学級担任から紹介しています。

（４）福崎町教育情報セキュリティ対策基準の策定について

資料に基づき報告しました。これまでは「福崎町情報セキュリティポリシー」に基づ

き、情報システム等の運用管理を行ってきましたが、１人１台端末の活用やクラウドサ

ービスの利用等、教育系の課題に対応する必要が生じたため、文部科学省から示された

指針に基づき「福崎町教育情報セキュリティ対策基準」を新たに策定し、「福崎町教育情

報セキュリティポリシー」とするもので、令和５年 12月１日から施行します。

（西村委員）教育長が教育 CISO として「監査を実施する」となっていますが、教育長が全校

を回って監査するのですか。

（吉高課長補佐）教育情報セキュリティ対策委員会で報告のあった情報セキュリティ対策状

況について審査し、必要があれば監査をしていただくことになります。

（５）その他

12 月定例議会に提案する議案について報告しました。



＜社会教育課＞

（１）二十歳のつどい

資料に基づき報告しました。今年度の「二十歳のつどい」は、例年どおり１月８日（月）

の成人の日に実施し、企画運営は、両中学校から紹介の 12名で組織する実行委員会で検

討しているところです。会場はエルデホールのメインホールで実施し、来賓の案内は、

コロナ前に戻す予定で進めています。

（２）人権・青少年健全育成フェスティバルについて

資料に基づき報告しました。12月２日（土）にエルデホールメインホールで開催し、

小中学生の主張、体験発表を行ったのち、弁護士の仲岡しゅんさんによる「ＬＧＢＴと

ジェンダー・セクシュアリティを巡る人権課題」と題した講演会を予定しています。ま

た、12月４日からの人権週間に人権尊重に対する周知の取り組みとして、ロビーで小中

学生の人権ポスター、人権標語、人権意識高揚活動の記録展示を行ないます。

（３）柳田國男ふるさと賞について

資料に基づき報告しました。第 11回福崎町柳田國男ふるさと賞には、小学校低中学年

の部 17 点、高学年の部 20点、中学校の部 21 点、計 58 点の出展がありました。審査の

結果、各部門のふるさと賞と奨励賞２点を決定しております。作品は「福崎町子どもふ

るさと展」として 11 月 26 日まで柳田國男・松岡家記念館で、12 月２日から 24 日まで

図書館で展示しています。

（４）ウィンタースクールについて

資料に基づき報告しました。生徒への支援活動の一つとして中学校３年生を対象に高

校受験対策として取り組んでいるウィンタースクールは、10 月 21 日から３月２日まで

の土曜日で計画しており、福崎東中はサルビア会館で７回、福崎西中は文化センターで

７回、両校合同で４回、それぞれ 11 回受講できることとなっており、両校併せて 15 名

の申込がありました。

（５）建設工事等の進捗状況について

資料に基づき報告しました。福崎町第１体育館球技室床張替工事は、新しいフローリ

ングを張る作業を進めているところで、進捗率は 50％です。

（６）今後の予定について

資料に基づき報告しました。

６ 閉会

以 上

署名委員 井 奥 智 子

署名委員 西 村 照 明


